взаимодействия, где одним из компонентов является социальная работа, дает возможность повышать эффективность интегрированных услуг.

Интегрируя подходы различных наук (философии, социологии, права, медицины, педагогики), теоретики социальной работы делают акцент на конкретных проблемных ситуациях, социальных отношениях. В теоретическом плане социология, медицина, педагогика выполняют вспомогательные функции для социальной работы в аспекте интерпретации проблемных ситуаций, тяжелых жизненных обстоятельств, с которыми сталкиваются индивиды.

Н.А. СКОБЕЛИНА

СКОБЕЛИНА Наталья Анатольевна, д. социол. н., доц., проф., Волгоградский государственный университет, Волгоград, Россия (fnask.71@mail.ru).

## THE VECTOR OF AN INTERDISCIPLINARY PLATFORM OF SOCIAL WORK IN MODERN RUSSIA

DOI: 10.31857/S013216250023154-2

Natalia A. SKOBELINA, Dr. Sci. (Sociol.), Assoc. prof., Prof., Volgograd State University, Volgograd Russia (fnask.71@mail.ru).

© 2023 г.

## ЖУРНАЛ – ЭТО ПЛОЩАДКА ДЛЯ ОБСУЖДЕНИЯ НОВЫХ ИДЕЙ, ПОДХОДОВ, ДАННЫХ

10 ноября 2022 г. на факультете социологии Санкт-Петербургского государственного университета состоялась встреча главного редактора журнала «Социологические исследования» проф. А.Г. Ключарева с авторами и читателями. В своем выступлении Григорий Артурович отметил основные показатели журнала, подчеркнул, что публикуются статьи по всему спектру социологических наук и направлений, освещается жизнь социологического сообщества. СоцИс остается площадкой для коммуникации социологов, платформой для обсуждения новых идей, подходов, полученных данных. Журнал открыт для новых идей и предложений и одной из своих приоритетных задач видит «прирост теории», повышение статуса социологии как научной дисциплины.

Вопросы, заданные главному редактору участниками встречи, прежде всего касались деятельности журнала в контексте развития отечественной социологической науки. Проф. А.О. Бороноев (член редакционного совета СоцИса) констатировал происходящее сегодня сокращение исследовательской и образовательной базы социологии в стране. Так, если полтора десятилетия назад в Санкт-Петербурге было около 30 активно работающих кафедр социологии, сегодня осталось только две-три. В СПбГУ работал Институт комплексных социальных исследований, сейчас его не существует. В вузах наблюдается процесс объединения кафедр социологии со смежными, сокращение количества часов на изучение социологии и т.п. Влияют ли эти процессы на количество и качество поступающих в редакцию материалов? С точки зрения проф. Г.А. Ключарева, все эти процессы безусловно оказывают влияние и на авторскую активность, и на качество представляемых материалов. Однако ситуация различается по регионам. Скажем, если среди авторов из Санкт-Петербурга наблюдается позитивная динамика по количеству публикаций в журнале (за период 2000–2002 гг. были опубликованы 17 статей питерских авторов, в 2010–2012 гг. – 50, а в 2020–2022 г. – уже более 70), то из некоторых регионов страны практически не поступают материалы или поступают крайне редко, хотя это достаточно крупные научные центры (Красноярск, Воронеж, Хабаровск, Иркутск, Владивосток).

В дружественной обстановке обсуждались важные для развития журнала вопросы. Например, увеличение объема рукописей (О.Н. Безрукова), возможность публикации